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vero o falso
Sia f X 4 un'applicazione continua a

suriattiva tra spari topologici
Dico che f soddisfa p se

c EY compatto f C EX e compatto
in Y in X

a Ogni f X Y continua a suriettiva soddisfa
Falso i Contro esempio sia

p 422 IR plx.rs x la proiezione
sul primo fattore con la topologia euclidea sia

nel dominio sia nel condominio L'applicazione
P è continua e suriettiva ma dato ad esempio
303 E IR che è compatto perché e un singoletto

p io e lo IR E IR che non è compatto
in là poiché non è limitato stiamo usando
Heine Borel
b se 4 ha la topologia discreta allora

f X 14 soddisfa p
Osserviamo che se Yulia la topologia discreta
y P Y ogni suo sottospazio ha la topologia
indotta discreta



Uno spazio topologico discreto è compatto se
e solo se ha cordinalità finita
Dunque la proprietà P sotto queste ipotesi
si può riformulare così
P ogni sottoinsieme di cardinali ta finita
di Y ha controimmagine compatta in X
Risulta chiaro ora che l'affermazione è

Falsalane
contro esempio possiamo prendere

Ia di coesione costante da IR te al

singoletto p

C IR p
p

EIR CHI p
Ovviamente c è continua ogniapplicazione
costante lo è e suriettiva
Ma pp stesso è compatto mentre
c p e IR che non è compatto in quanto
non limitato E sempre per Heine Borat

1 Se X e 4 hanno la topologia discreta
e f possiede la proprietà p allora



Hye Y f g è un insieme finito
VERI abbiamo dimostrato nell'osservazione
nella proprietà b che se Yaba la topologia
discreta p equivale ai

FEY sottoinsieme finito f F è

compatto in
Se supponiamo che X abbia la topologia
discreta anch'esso f F EX è compatto
se e solo se f F e too

Dunque sotto queste ipotesi p è equivalente
a

FEY finito f Y è finito in X
Su particolare dunque questo è vero per

ogni F di cardinali fà a

d Se f X Y è anche aperta e Y è T2
allora vale p

False al controesempio dato nel punto a
vale anche per questo punto
Jnf atti p 1122 IR proiezione sul

primo fattore è anche aperta cometutte le proiezioni
da uno spazioprodotto su uno dei fattori



2 Si consideri la famiglia di sottospazi di là
contatopologia euclidea dipendenti da un

parametro del R

Xa ix g E IR I Cry a High
a Perquali a 70 Xa è connesso compatto T2
Xa è l'unione degli spazi
2 a Gira E tra I yea

e C 4 am EIR l xhyzs.ge SI E IR

iiia

i s

SI C



Compattano di Xa per Heine Borel sappiamo
che un sottospazio di 11.22 con la topologiaeuclidea
è compatto se e solo se è chiuso e limitato
2 a non è limitato per nessun orzo infatti non lo
è per nessun aere infatti peresempio NE il punto

ft N E Za Dunque neanche Xa è limitato
Xa non è compatto per nessun orzo
Connessione perogni afa Za ha due componenti
connesse i due rami dell'iperbole Dobbiamocapire peri i

quali a queste componenti intersecano non banalmente s
Per a o Zoe hxyeotg 3X oyufy.co unasolacomponente
e zaristed

Figura
metto a sistema Kay a

Renato L
7

Itri 1 artyu.gr
org easy

ottengo dunque ponendo t.gr f trofeo
A il 402 A Zo see solo se 1 492 IO Gates
see ndo se are ado a

se a Sanza p
Se a 11 ho te a 1 TI sonoentrambe le

radici maggiori
durane se a S'Rza 2 angoliazero



per a ho

O

is Adesempio
s'e Za sono chiusi disgiuntiin Xa
sono chiusiperché Ieri di finzionicontinue in R'che è T2
la cui unione è Xa

c

ci e Cnn s ft ad IR

c n s Cfr
Dunque s'Uci è connessoperche unione di connessi con intersezione
non banale e U Ca Xp èconnessoperlo stessomotivo

per a te
Per le stesseragionidiscusse nel puntoIII precedente x è connesso

Separazione Xa è un sottospazio di IR che è uno spazio
metriarabile Dunque Xa è esso stesso T2

Riassumendo a non è mai compatto per nessuna
Xa è connesso se e solo se aI
Xa è T2 a



b Suddividere gli Xa in classi di omeomorfismo
al variare di AIO
sicuramente se a e Io e b
X 4 Xb perché Xa è connesso Xb non lo è e la
connessione è una proprietà topolo ca

Ora consideriamo lo spazio per de 0

Xo ha questa
forma

Xa per a e o

va

Affermo che i
i per a b e faXarXbzXorfXapnaECoiKJ
3oXorfX1r4o.XatXnr

pena c o



per dimostrare 3 possiamo osservare che punto
P e Xo Xo il p ha al più 2 componenti connesse
mentre 7 q e Xp tale che Xml 393 ha 3 campo
menti connesse

Dunque non può esistere un

0 aureomorfismo tra XkeXo

Le stesse considerazioni permettono di dimostrare
il li punto
Per quello che riguarda il punto 2 possiamo
osservare che ftp.q E Xo coppia di punti distinti
X i 2PM ha al più 4 componenti connesse
mentre esistono due punti che sconnettono Xe
a e lo.hr in 5 componenti converge



apnalogoUn modo per dimostrare questeaffermazioni è il seguente
su Xo ho cinque punti che possiedono un intorno

aureomorfo a X Xy Elk
In Xp ho 2 punti di questo tipogo
On Xa can a c o ho 4 punti diquesto tipo
Unomeomorfismo necessariamente manda punti di
questo tipo in punti di questo tipo quindi i tre
spazi considerati non possono essere omeomorfi
Classi di omeomorfismo i

xa.am I Xa aerare IX 314
G Sia Ya µ dove è la seguente relazione
di equivalenza su Xa

x ng r D se e solo se X g HIM
oppure y X a

Questa relazione di equivalenza è la contrazione
pento del sottospazio 2 a i

Yo µ Yu
alalà



Xa per a non è connesso ma essendo unione di 51
con due punti è compatto ed è T2

Gli altri spari sono aureomorfi a unioni di copie di 51
come in figura dunque sono connessi e compatti e
sono T2

d BONUS sia DE là il disco unitario e sia
e la relazione x.rs e A'M scendose 4 thy
oppure tra 1 e tra E 1 Sto dunque contraendo
ad un punto la parte interna del disco Dr
Lo spazioquoziente non è T2 infatti
il punto in DX checorrisponde alla classe di equivalenze
di de non è chiuso perché Di non è chiuso in D
Dunque 2 non è omeomorfo a nessuno degli spazi
ta ni Ya



3 E 3 2 35 2Xy 8 0 conica in te

a Classificarla in te e in tal
Matriceassociata

a a p
data g 1 87 l èun'ellisse non degenere
È evidente che l è apunti reali
ad esempio 2 o appartiene al supporto di E

Equazione canonica affine di l XII L

Equazione canonica euclideo di C nel trovarlatroviamo
il cambiamento di coordinate richiesto nel punto b
Autovalori di 1

Pa t t.IE lt r lt 4 Aatovalon 2,4

rifugio Va 1 1 0

Matriceortogonale tale da miFA M II
M fr fr

m

Effettuando il cambio di coordinate

Fg M otteniamo come equazione per l

nelle coordinate i



E i 2 447 8 0

Dunque l'equazione canonica e 1
euclidea 2

b al cambiamento di coordinate èquello descritto

prima xLy
va

g ate
va

e e la
Vado A come l'aperto No Ho X XD lato GIRI
e le coordinate affini su

G corrispondono a su Mo

l'equazione della chiusura proiettiva di C e

è 3XP 13XI 2 Xix 8 lo O

I punti all'infinito di E sono i punti di intersezione
fra le e la retta all'infinito io o

Metto a sistema
3N 13 XI 2km 86 o

µ

È tra K o



rima quadratica definita positiva dunque l'unica
soluzione è Xi 0 cioè

En la D in IRI
Non esistono punti impropri coerentemente con

µchiusuradila teoria che ci dice che in generale una parabola
non degenere ha a punto improprio di una iperbole
non deg ne ha 2 di una ellissi non deg nonna

ha nessuno


